

*Газета для тех, кто любит свой район*



# Знамя ПРАВДЫ

№62 (10023)

четверг  
4  
августа

2016

znamjapravdi@mail.ru

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+



Ирина КУРГУЗОВА  
(фото автора).

Емуртла моложе столицы региона лишь на столетие. И в прошедшую субботу она тоже отмечала юбилей. Три сотни и три десятка лет это крепкое сибирское село... нет, не стоит, а развивается и хорошоеет.

Прошедшее через боль гражданской войны, согревшее ленинградцев в годы Великой Отечественной, бывшее когда-то слободой и районным центром, за века оно не оскудело, не обезлюдело. Любо-дорого взглянуть на его ухоженные улицы, добрые дома, подкреплённые традициями разменный и деловитый уклад жизни.

О богатом прошлом, о преемственности во всём – от труда до спорта – гостям праздника рассказала большая историческая улица. «Планируя празднование юбилея, – рассказывает глава территории Ольга Егорова – мы думали не только об веселительных мероприятиях, концертах, но и о том, как уважить тех, кто год от года трудом, умом, сердцем помогает

## Емуртлинская земля – гордость и любовь моя!



Михаил и Елизавета Антоновы вместе 60 лет, кроме них, медали «За любовь и верность» получили супруги Меркуровы и Тюрины.

гал процветанию родной земли. О том, как не на словах, а живым примером передать нашим ребятам любовь к этой земле, гордость за матерей, дедов...». И задуманное организатором удалось. Средняя школа, СПК «Емуртлинский», больница, культура, пожарная часть, сельская администрация, почта и сберкасса – каждое учреждение представило свою

историю, своих лучших работников разных лет, своих успехов.

Специалисты многих отраслей, владельцы домов и участков, содержащие их в образцовом порядке, уважаемые и почтенные емуртлинцы стали главными героями торжественной части Дня села.

Открыл её глава района Леонид Сауков. Он зачитал приветственное обраще-

ние от губернатора области и после вручения адреса Ольге Егоровой поздравил с юбилейной датой её и всех жителей поселения от себя лично. Выступление главы – речь официальная, даже если сказана простыми и задушевными словами, и вслед за ней традиционно следует награждение. Почётные грамоты Леонид Николаевич вручил Л. Л. Шнайдер, О.

В. Калмаковой, благодарственные письма – Г. И. Бухариной, Г. Д. Смагиной, Н. А. Ершовой.

Он же передал общественные награды «За любовь и верность» семьям парам: двум – отмечавшим золотую свадьбу и одной – бриллиантовую. Церемонию награждения продолжила глава поселения.

(Продолжение на 2 стр.)

## Уборка-2016

## Хороший получился урожай

**Илья ЛИПУХИН**  
(фото Сергея НОВИКОВА).

Около 100 тонн огурцов с одного гектара планируют собрать в этом сезоне на поле агрофирмы КРиММ, где выращивают зелёную линейку продукции необычным для Сибири промышленным способом в открытом грунте. Здесь же ежедневно собирают урожай свежего лука, салатов, редиса, а также укропа и петрушек. Вся продукция реализуется на внутреннем рынке региона.

Проект по выращиванию зелёной линейки продукции по технологии открытого грунта в КРиММе начали реализовывать ещё в прошлом году. Тогда этот

опыт был признан успешным, и этой весной на поле под названием «Сухая грива» вновь начались работы по высаживанию семян и рассады растений. Салаты и редис занимают большую часть площади и дают основные объёмы продукции до 2,5 тонны ежедневно. На уборке зелени трудится около 20 человек, примерно половина из них – сезонные работники, а также студенты-практиканты, которые учатся на агрономов в Тюменском аграрном университете и сейчас получают навыки полевых работ в Упоровской агрофирме. Ими руководит Анастасия Турлыгина, которая и сама только два года назад окончила тот же самый университет, а сейчас помогает своим

коллегам стать профессио-

налами своего дела. Елена Короткова, уроженка Упоровского района, приехала на практику ещё весной и начала постигать технологию выращивания огурцов с самой ранней стадии. Теперь же с гордостью оценивает результат проделанной работы.



«Я начала возиться с рассадой огурцов ещё в теплицах, а теперь, когда прихожу на поле, вижу, какой хороший получился урожай. Работа здесь мне очень нравится, и даже жалко, что практика такая короткая. Я бы хотела, чтобы мы, студенты-агрономы, полу-

чили учебного года изучали теорию в университете, а остальное время получали практические навыки на производстве. И лучше всего делать это в Упоровском КРиММе», – сказала Елена.

На это поле студенты приходят с рассветом, но, несмотря на это, считают, что только так можно выработать в себе выносливость, необходимую для будущей профессии, и научиться всем тонкостям агрономии.

Начиная с 11 июля, студенты-практиканты и другие работники собрали более десяти тонн огурцов. В день они снимают с кустов до 500 килограммов свежей продукции, которая сразу отправляется на реализацию в местные магазины и крупные торговые сети областной столицы. В планах на оставшийся сезон со-

брать до ста тонн зеленцов, часть из которых пойдёт на засол. Таких объёмов, которые почти в десять раз больше по сравнению с прошлым годом, удалось достичь благодаря новой технологии и работе над ошибками. Этому не смогли помешать ни прохладные ночи, ни обильные дожди в начале июля.

Огурцы в этом году будут выращивать как минимум до середины сентября. Этому будут способствовать специально подобранные сорта повышенной стойкости к низким температурам. Кроме прочего, на поле продолжается посадка и одновременная уборка салатов и зелени. А в середине августа начнётся уборка чеснока, который посадили ещё прошлой осенью на площади полгектара.

Прогноз погоды  
с 05.08 по 08.08



ПТ  
+27.. +29/ +18... +20



СБ  
+28... +30/ +20... +22



ВС  
+22... +24/ +16... +18



ПН  
+27... +29/ +20... +22

## Емуртлинская земля – гордость и любовь моя!

(Окончание. Начало на 1 странице.)

Ольга Григорьевна отметила многолетний добросовестный труд и вклад в развитие села всех, кто является первыми помощниками и энтузиастами в своей отрасли, победителей конкурса «Дом образцового содержания» за оригинальное и яркое благоустройство приусадебных участков, активистов спорта и художественной самодеятельности, членов совета ветеранов.

Ещё двумя именами пополнилась книга почётных граждан. Ими признаны ветеран педагогического труда Галина Кирилловна Дмитриева (которая даже на заслуженном отдыхе продолжает работу с детьми, организовав шахматный кружок) и Александр Яковлевич Шнейдер, главный инженер СПК «Емуртлинский», известный в наших краях волейболист.

Примечательно, что в этот юбилейный день благодарности за свой труд, увы, дав-

но оставшийся в прошлом, получили люди, которые «кутили» фильмы для односельчан в местных Домах культуры. Это киномеханик из Емуртлы Фёдор Сорокин, его коллеги из п. Емуртлинский Владимир Слепцов, Любовь Слепцова, работавшая рядом с мужем кассиром. Валентина Кудиной также вместе с ныне покойным супругом Анатолием, трудинвшимся в клубах посёлков Первомайского и Октябрьского, глава уезжает благодарность лично. А примечательно такое награждение не тем, что оно проходит в Год кино, а тем, что уважение и благодарность земляков остаются неизменны, несмотря на произошедшие в киносете перемены.

Вообще, складывается впечатление, что Емуртла помнит всех, и её помнят все. Например, участие в праздничном концерте приняла Вера Мельникова, уже давненько переехавшая в п. Боровский. Причём приехала на малую родину она не одна, а со своим танцевальным



**Виктор Кривоногов – «главный» художник Емуртлинской земли.**

коллективом «Синяя птица». Вспомнили нередкого и столь же желанного гостя из Украины Александра Ненщеля – офицера и художника, не сумевшего в этот раз приехать на родную землю. Они, как и каждый, кто с трепетом и гордостью говорит «я из Емуртлы», всем сердцем понимают значение словосочетания «малая родина».

Ведь это не просто любимые уголки, знакомые лица, привычная обстановка. Малая родина – будь то Емуртла, п. Октябрьский или Тюменская область – это те места, с которыми мы связаны эмоционально, где чувствуешь себя во все времена комфортно и легко, при одном только воспоминании о них в душе сразу откликается теплое, передаваемое чувство любви.

А чувство это столь велико, что знакомо даже «приёмным» детям. Так, Владимир Британишский, эвакуированный во время войны сюда из блокадного Ленинграда, даже став известным поэтом, чьи стихи были переведены на немецкий, французский, польский, писал:

Ильши потом пойму я,  
где жил.  
И что всё это – Россия.  
Прочту  
в толстеннейшем труде  
о Емуртлинской слободе,  
и вдруг

уколет ностальгия.

А после торжественной части под этими же многолетними емуртлинскими тополями развернулось народное гулянье. С удовольствием слушали песни Жанны Прохорихиной, угощались вкусными шашлыками и выпечкой, танцевали под мирным ильским небом и смотрели, как распускаются в нём огни фейерверка.



На площади под дорогами сердцу тополями проходят все народные праздники.

### Праздники

## С небом навеки десант обречён

**Людмила ИВЛЕВА**  
(фото автора).

2 августа в районе прошёл праздник, посвящённый 86-й годовщине воздушно-десантных войск.

Требуны на центральном стадионе в Упорово были заполнены до отказа, сбрасывались много зрителей, чтобы посмотреть на шоу, организованное упоровскими десантниками.

В программу дня была включена масса мероприятий, среди которых автопробег по району, возложение цветов к обелиску Славы, праздничный концерт, подготовленный артистами РДК. Гвоздём

торжества стала выброска с самолёта парашютистов – представителей спортивного клуба регионального отделения ДОСААФ России по Тюменской области. Как всегда, вызвало у зрителей интерес показательное выступление по тактике и рукопашному бою курсантов детско-юношеского центра «Аванпост» из города Тюмени.

Поздравляя десантников с праздником, и. о. заместителя главы по социальным вопросам Светлана Ожигбесова зачитала приветственный адрес от Леонида Саукова и вручила его главному организатору мероприятия Николаю Золотухину. Не обошлось

и без награждений. Сергей Стрепетилов, Виктор Кипес, Сергей Ярцев и Андрей Никулин в связи с празднованием Дня ВДВ получили благодарности главы.

Помянули добрым словом Александра Угренинова, погибшего в прошлом году при исполнении воинского долга в Кабардино-Балкарии. Николай Александрович погиб десантником из Липихи (руководитель класса Владимир Кондратьев) и Коркино (руководитель Алексей Турнаев) стало выступление тюменских аванпостовцев. Нашим ребятам было полезно посмотреть на то, как их старшие товарищи освоили технику рукопашного боя. Ведь нынешние школьники – будущие защитники Родины, и знания, полученные в юном возрасте, наверняка пригодятся для службы в армии.

Праздник состоялся... Он оставил добрый след в сердце каждого зрителя,



**Первопарядник Евгений Усов совершил 448 прыжок.**



**Ребята из лагеря дневного пребывания ДШИ нарисовали поздравительный плакат и подарили его десантникам.**

### Советы специалиста

## Как защитить детей от насилия

У вас растёт дочка или сын, или несколько детей, а, может быть, уже есть и внуки. И мы вряд ли ошибёмся, сказав, что если не в первый год после рождения, то немного погодя вы не раз задумывались о том, каким вырастет ваш ребёнок. Каждый родитель мечтает, чтобы мальчик был смелым, мужественным, стойким, трудолюбивым, образованным, ответственным, а девочка – обаятельной, доброй, внимательной, чуткой, отзывчивой, умной. Чтобы их ждали успехи в учёбе и работе, удача в делах, любовь и счастье в семейной жизни.

Дети растут быстро. Детский сад, школа, институт... И в каждом возрастном периоде у них возникают свои проблемы, которые становятся и вашими.

Большинство отцов и матерей часто и по разному по-виду испытывают страх за своих чад. Чтобы ребёнок не стал жертвой насилия, родители должны обратить свой страх в действие, приучая его с раннего детства к осторожности. Но делать это надо правильно, чтобы она не переросла в маниакальную.

Необходимо объяснять малышу, что не надо доверять незнакомым людям.

Общаешься с чужим дядей или тётей, он по своей наивности может стать жертвой преступника. К сожалению, многие взрослые, рассказывая детям о плохих незнакомцах и о том, какие ужасные вещи могут случиться с ними, забывают сказать, как надо поступать в таких случаях, чтобы избежать опасности.

Чаще говорите с детьми, интересуйтесь, что происходит в детском саду или школе, как складываются у них отношения с педагогами и сверстниками. Если ребёнок рассказывает о несправедливом отношении к нему учителей, о постоянных драках в школе, то это должно вызвать настороженность. Не исключено, что ваш сын или дочь вскоре может стать участником какого-нибудь происшествия. Внимательно следите за их настроением. Если вдруг подросток стал замкнутым, раздражительным, приходит домой со следами побоев, списывая это на случайные травмы, выясните, что может быть причиной подобного поведения. Разговор с его одноклассниками или друзьями поможет получить более ясную картину, чем выяснение обстоятельств у взрослых.

Следите, какие интернет-ресурсы посещает школьник. Несовершеннолетние зачастую становятся жертвами своих новых знакомых в социальных сетях. Объясните ребятам, что невозможno предугадать, кто сидит по ту сторону монитора. Запретите или ограничьте доступ (сделать это можно с помощью антивирусной программы) к взрослым ресурсам.

Не разрешайте детям ходить в школу или из школы по малолюдным дорогам. Встречайте ребёнка, когда он в одиночестве возвращается поздно вечером по слабо освещённой улице. Младшие школьники склонны в большей степени доверять незнакомым людям. Такая беспечность недопустима. Хорошую помощь в формировании правильного отношения к чужому человеку окажет проигрывание возможных ситуаций. Помогите подростку придумать различные причины для отказа пойти куда-то со взрослым человеком: «Меня ждёт мама. Я уже позвонил ей, мне надо идти, а то она будет волноваться», «Бабушка всегда ругает меня, если я задерживаюсь...», «Я привык ходить по этой дороге пешком» (в ответ на предложение подвезти), «Мама мне купит мороженое» (если предлагают угостить).

Воспитывайте в ребёнке уверенность, умение постоять за себя и других. Страйтесь быть его другом, с которым можно поделиться любыми проблемами и опасениями.

Часто жертвой насилия становятся слабые, неуверенные в себе дети. Умение выслушать их, поговорить на чистоту – вот из чего нужно исходить, чтобы выработать навыки, которые помогут им избежать насилия.

**Зоя ХАНДРИК, специалист по социальной работе отделения по предоставлению срочных социальных услуг.**

### Информация для предпринимателей

В целях оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства ГАУ ТО «Многфункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Тюменской области» (далее – ГАУ ТО «МФЦ») предоставляет через свою сеть многофункциональных центров следующие услуги АО «Корпорация «МСП»:

– услуга по подбору по заданным параметрам информации о недвижимом имуществе, включённом в перечни государственного и муниципального имущества, предусмотренные частью 4 статьи 18 Федерального закона от 24.07.2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», и свободном от прав третьих лиц;

– услуга по предоставлению по заданным параметрам информации об организации участия субъектов малого и среднего предпринимательства в закупках товаров, работ, услуг, в том числе инновационной продукции, высокотехнологичной продукции, конкретных заказчиков, определённых Правительством Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 г. № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц»;

– услуга по предоставлению информации о формах и условиях финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства по заданным параметрам.

Более подробно с регламентом услуг и формой заявления можно ознакомиться на сайте ГАУ ТО «МФЦ» – <http://mfcto.ru/services/-/services/CorpMSP>, по тел.: 8-800-250-00-72, e-mail: [mfc@mfcto.ru](mailto:mfc@mfcto.ru), а также на сайте АО «Корпорация «МСП» – [http://corpmsp.ru/malomu\\_i\\_srednemu\\_biznesu/uslugi-cherez-mfts/](http://corpmsp.ru/malomu_i_srednemu_biznesu/uslugi-cherez-mfts/).